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SECTION 8 MEDICAL SCIENCES 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЕЛЕКТРОМІОСТИМУЛЯЦІЇ У БОРОТЬБІ З М’ЯЗОВОЮ АТРОФІЄЮ 
 

Електроміостимуляція (ЕМС) є інноваційним методом фізіотерапії, що активно 
застосовується для профілактики та лікування м’язової атрофії. Цей метод базується на 
електричній стимуляції скелетних м’язів із використанням спеціалізованого обладнання, що 
сприяє покращенню їх функціонального стану та структурних властивостей. 

М’язова атрофія виникає через тривалу іммобілізацію, нейрогенний вплив чи старіння 
організму. Одним із основних механізмів впливу ЕМС є активація метаболічних процесів у 
м’язових волокнах, що забезпечує їхнє зміцнення та гальмування процесів дистрофії [1, с. 15-16]. 

Наукові дослідження підтверджують, що ЕМС стимулює синтез білка у м’язах, активуючи 
механізми регенерації тканин. Додатково спостерігається підвищення кровотоку в уражених 
ділянках, що покращує транспортування кисню та поживних речовин [2, с. 58-60]. 

Порівняльні клінічні дослідження показують, що ЕМС є ефективною не лише у відновленні 
після травм, але й у реабілітації пацієнтів з неврологічними захворюваннями. Наприклад, 
застосування технології ЕМС у пацієнтів із травмами спинного мозку забезпечує відновлення 
функцій кінцівок, зменшення спастичності та поліпшення якості життя [3, с. 101-103]. 

Важливим аспектом є адаптація програм ЕМС до індивідуальних потреб пацієнтів. Це 
включає частоту, інтенсивність і тривалість процедур, що дозволяє досягти максимального 
терапевтичного ефекту без ризику пошкодження тканин [4, с. 35-37]. 

Приклади ефективності електроміостимуляції у боротьбі з м’язовою атрофією. 
Використання ЕМС для реабілітації після травм кінцівок 

У дослідженні [1, с. 35-37] було оцінено вплив електроміостимуляції у пацієнтів із 
переломами нижніх кінцівок, які перебували в стані тривалої іммобілізації. Після 
двомісячного курсу ЕМС у пацієнтів спостерігалося зростання об’єму м’язової маси на 15%, а 
також покращення функціональних показників рухливості. 

ЕМС у відновленні після хірургічних втручань 
У післяопераційній реабілітації пацієнтів із м’язовими контрактурами застосування ЕМС 

допомогло значно зменшити прояви атрофії. Дослідження [1, с. 50-52] демонструє, що через 
6 тижнів регулярної терапії обсяг м’язової тканини збільшився на 12%, а показники м’язової 
сили покращилися на 18%. 

ЕМС у пацієнтів із нейрогенними розладами 
Випробування, проведені на пацієнтах із паралічем нижніх кінцівок після травм спинного 
мозку, показали, що регулярна електроміостимуляція допомагає зменшити м’язову 
спастичність і покращити координацію рухів. Дослідження [2, с. 58-60] зазначає, що через 12 
тижнів терапії спостерігалося відновлення активності у 25% м’язових волокон. 
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Терапія ЕМС у пацієнтів із розсіяним склерозом 
Пацієнти з розсіяним склерозом зазнають поступової втрати м’язового тонусу. У 

дослідженні [2, с. 62-65] після застосування ЕМС було відзначено підвищення витривалості 
м’язів, покращення постурального контролю та зменшення рівня втомлюваності, що значно 
підвищило якість життя пацієнтів. 

ЕМС для уповільнення саркопенії у літніх людей 
У рамках експерименту [3, с. 101-103] літні пацієнти із саркопенією проходили курс ЕМС 
протягом трьох місяців. Результати показали зменшення втрати м’язової маси та збільшення 
сили у середньому на 20%. Це дозволило учасникам відновити здатність до самостійного 
пересування. 

Реабілітація після інсульту з використанням ЕМС 
У реабілітаційних центрах використовують електроміостимуляцію для відновлення 

рухливості кінцівок у пацієнтів після інсульту. Дослідження [3, с. 110-112] показало, що після 8 
тижнів ЕМС у 70% пацієнтів відзначалося покращення активної рухливості руки або ноги, а у 
45% – повне відновлення тонусу уражених м’язів. 

Застосування ЕМС у спортивній медицині 
Професійні спортсмени використовують ЕМС як частину програми відновлення після 
інтенсивних навантажень. У дослідженні [4, с. 97-98] показано, що використання ЕМС 
протягом 4 тижнів після спортивних травм дозволяє скоротити час реабілітації на 30% 
порівняно із традиційними методами. 

Електроміостимуляція (ЕМС) є сучасним і перспективним методом фізіотерапії, що 
демонструє високу ефективність у боротьбі з м’язовою атрофією. Її застосування дозволяє 
значно покращити відновлення м’язової маси, сили та функціональності у пацієнтів із 
травмами, неврологічними захворюваннями, післяопераційними станами та віковими 
змінами. 

Клінічні приклади підтверджують, що ЕМС сприяє активації метаболічних процесів, 
покращенню кровообігу, зменшенню спастичності та відновленню рухової активності. 
Важливим аспектом є можливість індивідуалізації програм ЕМС, що забезпечує 
максимальний терапевтичний ефект для кожного пацієнта. 

Впровадження ЕМС у практику реабілітації та профілактичної медицини відкриває нові 
можливості для підвищення ефективності лікування м’язової атрофії. Завдяки науковим 
дослідженням і технічному вдосконаленню обладнання, цей метод стає доступним для 
ширшого кола пацієнтів, дозволяючи значно покращити якість їхнього життя. 
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